

口頭質詢

崔世平議員

關於響應國家號召發展低空經濟的質詢

自2024年初“低空經濟”首次被納入全國兩會政府工作報告，到黨的二十屆三中全會決定中明確提出“發展通用航空和低空經濟”，再到去年末，國家發展改革委宣佈正式成立低空經濟發展司，反映國家對低空經濟這一新興產業的積極態度昭然若揭。

低空經濟產業鏈深度融合了多項前沿科技，包括如高端製造、新能源、新材料、5G通訊、大數據、雲計算、人工智能，乃至衛星互聯網、北斗導航等；低空經濟更超越了傳統意義的二維地面經濟，將經濟活動拓展至三維空間層面，通過與地面經濟相互融合，將為其他產業進行賦能提質增效、為傳統產業的轉型升級帶來全新驅動力。作為實踐新質生產力的重要戰略領域，香港已正式成立了發展低空經濟工作組以便制訂發展策略和跨部門行動計劃，開拓低空飛行應用場景；另一方面，廣東省、廣州市、深圳市等地亦紛紛出台政策，為開辟低空經濟“新藍海”作產業規劃及基礎佈局。

澳門作為粵港澳大灣區不可或缺的一員，相信會積極響應國家號召，加快探索低空經濟的發展步伐。為此，本人提出以下質詢：

1. 請問特區政府如何考慮發展低空經濟的課題，尤其低空經濟可如何配合澳門“1+4”經濟適度多元發展策略，加快經濟適度多元目標，有什麼心得可與市民大眾分享？
2. 請問特區政府在推進這方面的工作，會以什麼形式進行？會否考慮成立專責工作組推動相關產業發展？